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HayuuThcss OBICTPO CUMTaTh HE TaK YXK CIOXKHO, a
XopomeMy (PU3HKYy, XUMUKY U MaT€MaTHuKy IIPOCTO
HEOOXOAMMO BJIAJACTh OCHOBHBIMH HpHEMaMHU
ObicTporo cyera. Jlag TOro 4YrToObl OBICTPO MU
YBEPEHHO CYMTAaTh B yME, HE HY)XHO HMETh HH
CHEIUAIbHLIX  3HAHUU, HU  CIIOCOOHOCTEN.
HeckojibkO TMpPOCTHIX MpaBWjl, a IJIABHOE —
IIOCTOsIHHAsE TPEHUPOBKA B YCTHOM CYETE, IIOMOTYT
HAy4YUTHCS XOPOIIO, CYUTAT.



B wucropuum MaremMaruku HM3BECTHO OKOjJ0 30
OOIIMX CIIOCOOOB YMHOXXCHHS, OTIMYAIOIIUXCS
aM00 CXeMOM 3aIlucH, JIMO0O0 CcaMHM XOJIOM
BbluMCIICHUA. [IpuHATBIN y Hac OOBIYHBIM
CIIOCO0  YMHOXEHMS  SBIISIETCA  HaumOosiee
yIOOHBIM JJI IPEIOJaBaHus, HO OTHIOAb HE
Iy4YIIUM B NpUMEHEHUH. HukenepeunciaeHHbIE
CIIOCOOBI OBICTPOTO CYETa PACCUYUTAHBI HA yM
"oOblgHOrO'"  4YeloBE€KAa W HE  TPeOyIoT
YHUKAJIbHBIX CIIOCOOHOCTEH. [l1aBHOE - OoJiee
WA MEHEE MPOJ0IKUTEIbHAS TPEHUPOBKA.



B cBOeii paboTe a1
PacCMOTPIO HEKOTOPbIE
MHTEepeCcHbIe CIy4aHn
YMHOKEHHUS U 1€ T1€HH .
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llenenue Ha 4

YT00bI YKCJI0 pa3aeJuTs Ha 4, ero
ABAXKALI J1eJAT Ha 2.

I pumep.

[Ipu3HaK Je1MMOoCTH Ha 4

YTOOBI YUCIIO ACIUI0CH HA 4 HAJI0 MPOBEPHUTH
ACTIUTCS U HAa 4 4YMCIIO U3 ABYX MOCIACIHUX LUDD.
Hanpumep: 1836-36:4, 3Haunt, 1836 gemurcs
Ha 4 0e3 ocrarka,l 7833 - 33 He genutcs Ha 4,

3HauMT, 17833 He nenurcsa Ha 4. Kpome 3Toro Ha 4

ACTISITCS YKCa, 3alIMCh KOTOPBIX OKAHYMBACTCS
JABYMS HYJISIMU.

Hanpumep: 5500



1265¢5 = 26% 210 = 630

126x5 =126 (10:2) =126:2x10 =630 _
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llenenue Ha 5

YTOoOBI 4MCIIO Pa3CIUTh HA YUCIIO J,
HaJ0 €ro pasaciauTth Ha 10 ¥ YMHOXUTH Ha 2.
I pumep.

IIpu3HakK ze1MMoCTH Ha 5

Ecnu 3anrch HaTypaJIbHOT'O YMCJIa OKAHYMBACTCS

Ha 5 nmiam 0, TO 3TO YHCIIO0 AeIuTca Ha 5 0e3 ocTaTKa.
Eciu ’ke 3aluch 4rcia OKaHYNBACTCS MHOM UM POH,
TO 4YHCI0 0€3 ocTarKa Ha 5 He NeJIUTCH.
Hanpumep:5876335, 826330-aemsarcs Ha S,

873633 — He nexarcd Ha 5.



YMHOXeHue Ha 6

YToOBI YMHOXKUTH YHCIIO HA 6, HAJIO:
1-b1#1 cI1IOCO0 — ITOCIEN0BATEILHOE YMHOXKECHHUE
Ipumep.

2-01 c110c00 — rpeacTaBjIeHue ynucia 6

B BUJIC CYMMBbI >+1 M UCIIOJIb30BAHUE
pacOpeaeIMTEILHOIO 3aKOHA YMHOXKECHUSA
I1pumephl.



[Ipu3Hak ge1mmMocT Ha 6

YT0oOBI IPOBEPUTH ACIMMOCTD UMCIIa HA 6, HAJIO:
*U1CI10 COTEH YMHOXHUTh HA 2,
] loy4eHHBIN PE3YJIbTAT BEIYECTh U3 YKCIIA
CTOSILIETO MOCJIE YMCIIa COTEH.
Ecnu 1oiy4eHHbIN PE3yabTar ACIATCA Ha 6,
TO ¥ BCE YHCHO aeauTca Ha 6. Hanpumep:
138 — YU CJIO COTEH , 38-2=36, 36:6, 3HAYUT,
138 Je/IUTCA Ha 6,225-YUCJI0 COTEH , 25-4=21,
21 He JTeJINTCS Ha 6, 3HAYMUT,
225 He JeIUTCS Ha 6.
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[Ipr3HaK JeIMMOCTH Ha 7

YUToOBI y3HATH ACIMTCA JIM YUCIO Ha 7, HAOO:
*Hucio, crodiee 10 JECATKOB YMHOXUTH HA J1BA,

K pe3ynbrary npruOaBUTh OCTABIIEECS YUCIO.

[ IpoBEPUTH AEIUTCS JIM MTOJYUYEHHBIN pE3yabTaT HaA 7/,

wim HeT. Hanpumep:4690 - |, 92+90=182,
182:7=26, 3Hauut, 4690 neaurcs Ha 7
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llenenue Ha 8

JleaeHue IpOrU3BOAUTCS IBYKPATHBIM WU
TPEXKPATHBIM JCJIEHUEM YHCIIA HA 2.

[Ipu3Hak sgermmMocT Ha 8

Yucio aenutcs Ha 8 TOraa M TOJBKO TOr/a,
KOTIJIa YHCJIO U3 TPEX MOCICTHUX PP
NCJINTCS Ha 8.



YMHOXeHue Ha 9

YToOBI YMHOXKXHUTH YHCJIO HA JCBSTD,
Haz0 3aMeHuTh 9 = 10 — 1.
Ilpumephl.

YT0o0OBl YMHOKUTH YHMCIIO HA 9, K
HEMY IIPUIKCHIBAOT 0 U
OTHUMAIOT UCXOJAHOE YHCIIO.



[Ipu3HaK Je1TMMOCTH Ha
349

Ecmmn cymma mudp aenurcs Ha 3 (9), TO U 4HUCIO
aenutcs Ha3 (9), a eciau cymma nudp HE ASTIUTCS
Ha 3 (9), To u uncno He aenutcsa Ha 3(9).
Hampumep:

379665 (3+7+9+6+6+5=36, 36:3,

3HAYUT, YUCJIO JCIUTCS HaA 3),

45639 (4+5+6+3+9=27, 27:9,

3HAYUT, YUCIIO ACIUTCS HaA 3),
637231(6+3+7+2+3+1=22, 22 He neaurci Ha 3 u 9,
3HAYUT, YUCJIO ICIUTCSI Ha 3 1 9).



YMHOXeHHUue Ha 11

YT00bI YMHOKMTH YMCJI0 HA 11, K Hemy
NpUunUMchbIBaOT () 1 NpUOABIAAOT UCXOAHOE
yucJa0. Hampumep:

A BTOPOH CIOCOO €I11€¢ HHTEPECHEE
MBICIIEHHO [UA(DPHI 3TOTO YKCIA PA3ABUHYTh.

Cl0XHUTh U PHI
3anucarb NOJYYECHHYIO CYMMY MEXKTY
pa3IBUHYTEIMU LU(PpamMu



[Ipu3Hak ge1mMoCcTH Ha 11

Yucno genurcsa Ha 11, eciiyd pa3HOCTD
CYMMBI U(P, CTOAIIMX HA HEUETHBIX
MECTax, U CYMMbI IM(DP, CTOSAIIMUX HA
YETHBIX MecTax, kparHa 11.

Pa3HOCTH MOXET OBITh OTPULIATEIILHBIM
YHCJIOM WJIH OBITh PABHOM HYIIIO, HO
00s13aTe€IbHO JOJKHA OBITh KpaTHOM 11
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12812 = 128x (104 2) =128x 10 +128x 2 = 1280 + 256 = 1536
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YMHOXeHue Ha 13

YT0o0OBl YMHOXKHUTB YMCIIO HA 13, HAmO 3TO
YHCJIO 3aMEHUTh PA3HOCTHIO: 15-2.

(IIpexne yeM HayduThCS OBICTPOMY IIPUEMY
YMHOXXEHMA Ha 13, HEOOXOAUMO OCBOUTH
NIpUEM YMHOXKEHHUS Ha 15).

I1pumephl.



[IpM3HaK A€/ IMMOCTH Ha 13

Yucno geaurcsa Ha 13 Torma v TOIBKO TOTAA,
KOIZIa Pe3y/abTaT BEIYNTAHUS HOCICAHEH
U(pPEl YMHOKEHHOM Ha 9 M3 ATOTO YKCia

0e3 nocieaHen mudpel AeauTcs Ha 13.

Hanpumep:

358 nenurcs Ha 13 Tak Kak



124x14=124x(15-1) =124x15-124 = 1860124 =1736 4
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YMHO)XeHue Ha 15

1-b11 cmoco0

YT0oOBI YMHOXXHTH YMCJIO HA 15, Ha1IO0
3aMEHUTh €ro cymmoit: 10 + 5.
I1pumephl.

2-0M CII0CO00
PaccMOTpHM YMHOXXEHHUE Y€MHO20 YACIIa Ha 15.

IlycTh TEnmeps MHOKHUMOE HeuémHoe YMCII0.
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[IpM3HaK ge1MMOCTH Ha 25

Yucno OyaeT aenuThes Ha 25, €CIu OHO
OKaH4uBacTCs Ha 25, 50, 75 Wiin AByMS HYJISIMHU.

IIpu neneHnuy yncna Ha 25 J0CTAaTOYHO
pazaeauTh ero Ha 100 1 moay4eHHOE YaCTHOE
YMHOXWTh Ha 4 WJIM CHa4Yaia ACJIMMOE YMHOXHUTH
Ha 4, a IOTOM IMOJYYEHHOE ITPOU3BEACHUE
pazgenuts Ha 100



45%x99 =45x100—-45 =4500 - 45 = 4455
21x99 =21x100-21=2100-21=2079

23x101=23x100+23 =2300+ 23 =2323
31x101=31x100+31=3100+31=3131




Ilosle3HO IOMHUMTH

3755 =19
3756222
3779
37*12=444

e =555 1 F 1

7*11*13=1001
77*13=1001
77%26=2002
77*39=3003 u T.x.



[lapag yucen

BB |

il ] — 1232 |

1111 * 1111 = 1234321
11111 * 11111 =123454321
111111111 * 111111111 =
12345678987654321







